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Előfizetési díj helyben
Egósz Mvro 10 kor. — fill. 
Egy hóra — „ 90 „ 
Egy hétre — „ ‘20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor. 
Fél évre . . . . < ,
Negyedévre ... 3 „ 50
Egy hóra ... 1 „ 50

Egyes szám ... 4 fillér- POLITIKA I NAPILAP

Kiadja a m -vásárhelyi függ. 
és 1k-;is pórt támo atásával 
„SZÉKELYStC1" lapkiadóvalI.

Szerkesztőség Szentmiklós i 
10 sz., hova a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

A párt egység
E földön minden jónak van árnyék 

oldala; még a napnak is, amely élteti 
ad. Ilyen árnyékoldala van a sajtó 
teljes szabadságának, kivált ha a hely­
zet olyan, mint a mi édes hazánkban, 
amelyet nem kell ecsetelnem, mert 
mindenki ismeri.

Soha nem domborodott ki rutabbul 
a szent és nagy intézmény árnyoldala, 
mint most, midőn bizonyos lapok ma 
homlokegyenest az ellenkezőjét állítva 
annak, amit tegnap állítottak, átlátszó 
ezclokért, meg nem engedhető módon 
rágalmaznak, ugratnak, uszítunk; ra­
gyogó jelszavakat csillogtatnak, hogy 
a nép követelményét félrevezessék és 
markukba nevetnének, ha sikerülne a 
nagy függetlenségi pártot szétrobban­
tani épppen akkor, mikor a katonai 
hatalmon oly győzelmet aratott, ami 
felett egész Európa elbámult.

Kétségtelenül igaz, hogyha sok lap 
ir egy irányban, ennek hatása nagy: 
kivált, ha tetszetős mezbe öltöztetik a 
támadást s ha a közönségnek kevésbbé 
jártas része nem látja a csillogó mez 
alatt a dinamit töltényt, melylyel a 
haza jogait védő egyetlen nagy pártot 
szétakarják robbantani és nem látja a

szép álarcz alatt a gyűlöletet jelző 
gunymosolyt, amint szemlélik a hatást, 
melyet elérnek.

He én még bízom abban, hogy is­
mert ellenségeinknek nem fog sikerűin 
pártunkat felrobbantani és hogy azok, 
kik a lelkesedés hevétől elragagtatva, 
megszűntek mérlegelni a kivívott dia­
dal után, hogy alkalmas-e a perez, a 
hely, az eszköz az uj csatára, megfog­
ják gondolni azt, hogy nemcsak az 

I ellenség szorult helyzetét kell tekin- 
I teni, hanem azt is és főképpen azt, 
I hogy mit árthat a hazának, milyen 
j veszélyeket és milyen károkat okozhat 
- most a küzdelem heves folytatása, 
j azon erőgyüjtő előnyomulás helyett,
* mely nem jelent békét, csak rendszeres 
^ hadviselést, nem pedig olyant, mint a 
^ milyen a magyarnak az augsburgi 

csata óta sok századon át, sok kinos 
! vereségeket szerzett, közvetlenül a már 

kivívott diadal után.
A magyar nép tudja meg, hogy 

egyszerűen nem igaz az, hogy a füg­
getlenségi pártban van béke-párt. Ilyen 
nincs; ez nem más, mint merész rá- 
fogás; a függetlenségi párt egyetlen 
létjoga: a küzdelem hazánk függet­
lenségéért ; teliát e pártban nincs bé­
kepárt !

A párt tagjai közt nézeteltérés csak 
is a taktikában van. En és a párt 
vezetősége, azt hiszszük, hogy most, 
midőn visszavertük a katonai hatalom 
támadását, ki kell vezetnünk az or­
szágot a törvényen kívüli állapotból, 
mert ezzel nemcsak az ország alkot­
mányossága és a közszabadság vannak 
veszélyeztetve, hanem óriási károkat 
is szenved az ország és polgárai.

A parlamenti forradalmat nem sza­
bad folytonossá tenni, mert ez kény­
szerítené a legfelső hatalmat arra, 
hogy erőszakot alkalmazzon, a minek 
következménye lenne: vagy irtózatos 
és végzetes leveretés, vagy előzetes és 
gyáva megadás; sem az egyiknek 
sem a másiknak nem szabad kitenni 
a nemzetet.

En nem akarom erős kézzel meg­
ragadni azokat, kik lelkesedésük hevé­
ben megvakulva, még rohannak előre 
oly ezéIért, mely előttem is szent.

Hiszem és reményiem, hogy szivük 
és lelkűk vissza fogja őket hozni ve­
zérükhöz, a kiről tudják és tudhatják 
bogy a harczokban mindig előljárt, de 
mérlegelni akarja az esélyeket, a harcz 
idejét és modorát. Folytonosan rohanni 
nem lehet; ez kész csatavesztés lenne, 
úgy mint az is, ha a vezérben meg-

A „SZIKÉIT ereieli tárai.
Ki az igazi vallásos ember?

Ina : Bedőháiy János óvsz. képviselő.

Számolj le értelmeddel, számolj le szived­
del, alkoss szived sejtelméből, meg értelmi 
tudásodból vándorbotot magadnak, a hitnek 
erős támaszát és előtted az üdvösség. Igaz. 
hogy a hány egyház, annyi ut van ; de úgy 
sem te választod, legtöbbnyire beleszületünk 
abba, vagy a körülmények visznek egyiknek 
másiknak kebelébe s ha épen magad válasz­
tanád is, a tisztultabb társadalmi felfogás, 
meg állami törvények nem állják uta­
dat, sőt azt is megengedik a felekezetnélkii- 
liség nyomdokain haladj ! Az úgynevezett 
modern, észszerű, józan felfogás tehát azt 
mondja: fogadd el az üdvösségnek éppen 
azt az útját, amelyet akár születés, akár 
körülmények, akár saját választásod nyitottak 
meg előtted, haladj rajta becsületesen, ember­
társaidat gyámolitva. segítve, ha kell, a kö- 
zösczél elérésében, a más utón járókat ne

akadályozd, sőt biztasd őket a felekezeti tü­
relem szelíd tekintetével. Ha Így cselekszel, 
ime akkor egy a mai idők felfogása szerénti 
vallásos ember vagy.

Lehet igaz is e felfogásban, de mégis csak 
tartom a kérdést, mint az egykori mohame­
dán ember szólt a festőhöz, a ki egy halnak 
művészi képét mutatta neki: hogyan fogsz 
számolni Isten előtt az utolsó Ítéletkor, hogy 
alakot adtál a halnak, de életet nem ? Ebben 
a felfogásban látom a formát, de nem érzem 
az életet. A íelekezeteknek útjait a történelem 
kiszélesítette, járhatóvá tette és korunk biz­
tosságot szerzett a rajta járóknak. De hát 
mi lesz akkor, ha az emberiség jövő törté­
nelmének katasztrófái, előtörő áradatai el­
mossák azokat ? Ha ez az emberiségre bo­
ruló kietlen tél hava elfödi ; ha a fellázadt 
elemek zivatara kitaszítja az emberi élet 
csolnakát a végtelen tengerre, a hol senki 
sincs mellette, csak az Urnák örökön ott le­
begő lelke a vizek felett, csak a jó Istennek 
csillagsugáros tekintete onnan felülről a vég­
telen mindenségből ? És az ember nem látja 
meg Istent, ha elvesztette szeme elől ezt az

egyetlen reményét, ki mutatja meg újra neki ? 
Gioja Flavio, mikor a delejtüt, ezt az egy­
szerű kis eszközt először vette alkalmazásba, 
az emberi nem jóltevőinek sorába lépett. 
Ennek az eszköznek kezeléséhez nem kell 
semmi mélységes tudomány, azonnal meg­
oldja az irányt szárazon, vizen egyaránt,

' akkor is, ha felhő takarja előlünk el Isten 
] szemeit, az ég csillagait.
I No hát van az emberi léleknek egy ilyen 

mágnes tűje, olyan egyszerű, hogy elfér az a 
szívnek bármely kicsiny szegletébe, olyan 
egyszerű, hogy annak kezelésében soha sem 
jut a te értelmeddel kedélyed ellentétbe, 
megérti annak a módját a tudós épen úgy, 
mint a tudatlan, s ha megértetted egyszer, 
mégis minden tudománynál többet ér, mert 
ha megértetted, mert ha beillesztetted lel- 
kedbe, nem kellenek a te utadon sem mér­
föld mutatók, sem irányjelzők, állhatnak 
hegyszakadékok előtted, állhat az óczeán előt­
ted, bizton czélt érsz az üdvösség felé. Lel­
kűnknek ez a delejtüje, ez az egyszerű szer­
száma az, a mit a mi édes megváltónk a 
Jézus Krisztus adott szivünkbe az ő evan­
géliumában. Nagyon egyszerű az ő tanítása, 
mert hiszen csak egy érzelemről tanit — a 
szerétéiről. (Folyt, köv.)

az egyedül elismert kel­
lemes izü természetes 
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sziiuik a bizalom, vagy ha a vezer 
nem bízhat többé táborában- hz utóbbi 
esetben a lelkiismeretes vezér vissza­
vonul. és a harez felelősségét nem vi­
seli. - Azt hiszem, hogy erre nem 
fognak engem erkölcsileg rá kenv- 
szeritcni azok, kik jól tudják, hogy 
mit akarok: hazáin javát, független­
ségét és nemzetem jogait 1

Nehéz csatáknak nézünk elébe a 
közgazdasági kérdésekben, melyek a 
nép megélhetését érintik és újra a 
sokkal fontosabb alakban előkerülő 
katonai ügyben.

Ha együtt maradunk, lesz erőnk 
megvívni a nagy csatákat. I la szét­
szakadunk. ellenségeink örömriadássa! 
fognak átgázolni a nemzet jogain . 
Mert. ki védelmzenc ezeket, ha mi 
széthullunk, mint azt oldott kéve ? 
Kiben van meg az. erő, még ha van 
is akarat ? I

Kossuth Perencz.

Budapesti levél.
Melyen tisztelt szerkesztő m l liigyje el 

nekem: a fővárosi ember rettenetesen in- 
dolens. Úgy van vele, más is, én is, hogy 
néha-nélia lióna]iokig is ellakom egy helyen 
anélkül, hogy a szomszédokat ismerném. 
Hiába, a létért való küzdelem nagyon 
igénybe veszi időnket és nem érünk rá 
arra, hogy a kezünk ügyébe eső dolgokon 
alapos megfigyeléseket tegyünk. E napok­
ban beszéltem egy itt élő, előkelő, műépí­
tésszel, ki bebarangolta Olasz, Franczia, 
Németországot, végig nézte a múzeumokat- 
és egyéb látványosságokat, de itt a Buda 
mellett fekvő Aquiucumnak es Amphiteat- 
rumnak még csak a sziliét sem látta, vagy 
fogadni mernék, hogy művészeink közül, 
kik Budapesten élnek, alig akad egy-kettő 
ki a fővárostól alig egy óra járásnyira 
fekvő Üröm község temetőjében lett volna, 
hol egy kápolna alatti sírboltban József 
nádor első felesége, egy orosz nagyher- 
rzognő nyugszik. Vedig micsoda remek do­
log ez is. Festő- és szobrász urak sokat, 
tanulhatnának az ott elhelyezett műkincse­
ken. Ez az indolentia azonban vsak időle­
ges, mert ha magamfajta ló városi ember 
egy kis időre kiszabadul ebből a bérka- 
szárnyakkal beépített kőtőmegből, egész 
más emberré válik. Érdeklődését minden 
dolog felkölti s minden legkisebb részletet 
megfigyel. Mindezeket pedig csak azért 
jegyeztem ide elöljáró beszédnek, hogy o 
napokban Maros-Vásárhelyt járván, én is 
megnéztem az önök kedves székely városá­
ban mindent, mit lehetett. Felbuzdult ben­
nem a hazafias érzés Bent apó, meg Kos­
suth apánk szobránál és mert hallottam, 
hogy a temetőjük is szép helyen van, oda 
s kigyalogoltam, hol nagy meglepetésemre 
egy általam már előzőleg ismert, műalko­

tást láttam. Magyarázat nélkül is gondolni 
fogja kedves szerkesztő tir, hogy a Darnkó 

I József által mintázott .Specht-fele síremlékről 
van szó. Milyen szép dolog ez? Az elhunyt 
úrnő alakja nemes és előkelő, arczán pedig 
az. angyali jóság tükröződik vissza. Kenye­
ret ád egy éhező özvegynek, ki mellén 
magzatát szoptatja. Ez asszony vonásai a 
tisztelet és hála művészi megrögzítése és 
az egész dolog, a háttért képező kápolna- 
szerű épít menynyi'] és rajta levő relieffel 
együtt, mely a krisztu d kálvária“.,consumma- 
tum est“ cz.imii stáczióját ábrázolja, mind 
elv harmonikusan olvadnak össze, hogy 
minden érző emberben a művész iránti 
tiszteletet és nagyrabecsülést élesztik fel.
I g\ tudom, hogy néhai Specht Károlyné 
úrnőnek volt egy Ziillich Rudolf nevű te­
hetsege* szobrászművész öescse, ki nagy 
küzdelmek után fiatalon hunyt el és kiró 
a szerető testvér mindig szeretettel gondolt. 
Végrendeletében pedig meghagyta, hogy 
hagyatékából L’U.l.OO koronát használjanak 
fel örökösei oly czélbol, hogy részére mű­
vészi kiállításit síremléket állítsanak. A 
nemes és jótékony úrnő e tettével is sze­
retett. öescse emlékének áldozott, úgy gon­
dolván, hogy ezzel egy tehetséges és fiatal 
szobrász mait egyengeti, a mi neki sikerült 
is. Fellellek szólítva a hazai művészek és 
beérkezett jó csomó, több mint Ült drb. 
pályamű, melyek közül, mint legsikerülteb­
bet a Darnkó Józsefet választották ki és 
öt bízták meg a síremlék megmintázásával.

Őszinte vagyok és ezért már sokszor 
betörték a fejemet, de megvallom, hogy ha 
a székelység nem volna olyan kedves előt­
tem, mint a milyen, ón irigyelném a önök 
kedves városát és sajnálnám Danikét azért, 
hogy ez a műremeke, melyhez hasonló 
genréjii alig van még egy az országban, 
nem ország-világ láttára, a korepesi-uti 
temetőben, hanem az önök csöndes teme­
tőjében van elhelyezve. Látja, kedves Szer­
kesztő tir, ez is jellemvonása a nagyvárosi 
embernek, mindent magának akarna, mert 
hiszen a miivesz alkotta remek, mikor azt 
mindenki láthatja, nem a megrendelőé, ha­
nem eiles mindnyájunké, kik küzeléba fér­
hetünk, hogy belőle a szép iránt ihletet 
merítsünk és a nemes cselekedetek irányá­
ban tiszteletűnket fejezhessük ki.

Hogy ne legyek unalmas és hosszat!almas, 
egy pár sorban még a mi művészünkről is 
elkivanus egyet s mást mondani. Hiszen 
látta, vagy talán beszélt is vele kedves 
szerkesztő tir mostanában, mikor a bcszen- 
telés alkalmával városunkban időzött. Hat­
hatta, hogy ez a fiatal ember, ki előtt egy 
dicsőséges jövő áll, a kinek már unitija 
van. a ki a Stróbl iskola egyik legtehetsé­
gesebb és legszorgalmasabb növendéke 
volt. ki művészetét kiiitüidi tanulmányaival 
elsőrendűvé fejlesztette, olyan szerény, 
olyan egyszerű es igénytelen, akár csak 
egy vidéki kőfaragó segéd. (Azért mondom, 
hogy vidéki, mert hiszen a mi pesti kőfa­
ragóink mar művészi allűröket pengetnek, 
szeles kalapot hordanak és sörényüket 
hosszúra növesztik.)

Nyílt, egyen, művészi lélek, ki nem

keresi a protekeziót, pedig bárhová pályá­
zik, elismerik igazán miivészi qualitásait,

És milyen jó tin, milyen kedves bohém, 
de azért szolid és nem könnyelmű czimbora.

Vajha a mostani generálié fiatal művé­
szei közül csak egy pár is akadna olyan, 
kiről hasonló véleményt mondhatnánk, ak­
kor bizonyára nagyot lendülne a külföld 
előtt nemzetünk művészi roputaliója.

íródeák.

ti 1 U E IL
.Muros-Vásárhely, 1903. jul. 13.

Közigazgatási bizottsági 
ülés. A városi törvényhatósági közigazga­
tási bizottsága f. hó. 14 én (kedden) d. ti. 
3 órától kezdve a városi tanácsház dísztér 
méhen ülést tart. A gyűlés lefolyásáról re­
ferálunk.

= Eljegyzés. Stolzenberg Vilmos 
budapesti in. kir. csendőr hadapród a na­
pokban jegyezte el .lánosy Zsuzsikát, a Já- 
uosy Árpád helyi polgártársunk kedves 
leányát. Őszintén gratulálunk.

A Székely-Társaság ülése. 
A maros vásárhelyi „Szúkely-Társaság“-nak 
1903. július hó 14-én, (kedden) este 3 
órakor, a László György vendéglőjében 
összejövetele lesz. Tárgysorozat: 1. A tár­
gyalás megnyitása. 2. Napló olvasás. 3 Az 
Elnökség előterjesztései. 4. Tagfelvétel. 5. 
A székelt földi kirándulások, ti. A marosi 
tutajozás ügye. 7. Előterjesztés a társaság 
10U-ik összejövetelének minkénti rendezése 
tárgyában, h. Indítványok.

— Az állami gyermekmenhely
építésére hirdetett árlejtési pályázatnia dé­
lelőtt 10 órakor járt le. A beérkezett aján­
latokat ma bontotta fel a Sándor János 
főispán elnöklete alatt kiküldött építési bi­
zottság. A bizottság ma határoz az ajánla­
tok felett.

Kurjongatások. A holdas éjsza­
kák különösen alkalmasak a dalárdákból 
kirekedt italos kurjongatóknak. Végigmen­
nek az utczákon sokakban a helyes hang 
fennakad, a kapukat nézik hangvilláknak s 
azokat ütik ököllel. A központtól néhány 
perez távolságra eső utczák ebei karban 
visszhangozzak a kurjongatást, ébren tart­
ván az aludni akarókat. A rendőrség azon­
ban nem leven csendőrség, ö a rendet őrzi 
s nem a csendet. így hát a kurjongatók 
bátran készülhetnek tovább megkezdett ope­
rai puhájukul.

—■ A gőzfürdőt bezárták. A
városi gőz- és kádfürdőt a szükségessé váll 
javítások ezközlése czéljából bizonytalan 
időre bezárták.

Banditák Nagy-Ernyében.
Rémséges esetről értesít bennünket nagy- 
ernyei levelezőnk. 1. hó 11 én (szombaton) 
ejjel két álarczos alak félholtra verte a 
Szenner Dénes ottani községi bíró és föld- 
birtokos nő cselédjei, Veress Zsuzsannát, a 
ki most élet-halál között lebeg. A leányt 
mar több Ízben fenyegették névtelen levél- 
ben. hogy agyonverik, hogy megkinozzák, 
levágják a karját, lmját stb., a miért olyan 
hűséges a gazdájához. A leány nem ijed

t , A lóvárosból szerzőt betett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
vall ü(j 6 p j a V i t ás 0 k at bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
elN-állalunk; Villamos csillárok, Tenisz labdák és rapuctck, football és vivó-
cszkozükbol nagy raktárt, clcctromutorokés dynamogépekböl versenyképes képvi- 
sóletet tartunk. w Fischer Gyula és Fiai

1760 Maros-Vásárhelyt, Oy —
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mog a fonyfigetésekvu. Szombaton éjjel 
azonban egyszer csak arra ébredt lel. hogy 
a konyhába két álarezos alak tört be. II - 
mill ten ugrott fel ágyából és segítségért 
kiáltott. Az egyik álarezos alak erre le­
fogta a leányt, bogyümöszölto a száját s 
azután ütlegelni kezdték, mindketten. Lo- 
teperték a földre, rátérdoltek gyomrára, 
mellére, rúgták, össze- vissza verték addig, 
a inig a szerencsétlen leány egyet szuszo­
gott. E közben — a konyhától távollevő - la­
kóházban figyelmessé let! Szenner Dénes 
a zajra s a konyha felé indult. A két ál- 
ezos alak azonban a hatalmas termetű és 
erélyes biró láttára elfutott. A biró szegény- 
leányt ott találta a konyha földjén — min­
den óletjel nélkül. A fölköltött cselédség 
csuk nagy nehezen tudta életre teríteni s 
súlyosan bántalmazott leányt, a ki most 
élet-halál között lebeg. A nyomozatot maga 
a községi biró vezeti a csendőrséggel kar­
öltve, de eddig még eredménytelenül. Álta­
lános az a nézet, hogy az illetők a cse­
léddel szövetkezve akarták meglopni Szen­
ner Dénest, azonban erre nem volt hajlandó 
a Ilii cseléd. Ezért verték meg annyira A 
vizsgálat adatai fogják kideríteni a valót 

különösön, ha a cseléd felgyógyul, hogy 
kihallgassák.

— Három koronáért Szonáta 
é# Korond fürdőre lehet menni.
Naponta kocsijárat indul reggeli 4 órakor 
a László-félo vendéglő elöl Balavásárra, 
honnan a tovább szállítás vasúton történik 
Só váradig s innen ismét kocsi all a közön­
ség rendelkezésére. A kocsibér személyen­
ként Marosvásárhely - llalavásár között 1 
korona, a vonat Bulavásár—Sótárad között 
1 kor. és végül Sóvárad Szováta szintén 
1 korona. Így teliát az egész nt 3 koro­
nába kerül. A visszajut étnél a kocsi a ba- 
lavásári állomásról délután 3 órakor indul 
Marosvásárhelyre s ugyanezen árak mellett. 
Jelentkezéseket esetleg előre is elfogad 
Becsi József bérkocsitulajdonos. 1’ 5.

Távirat és telefonjelentés.
Barabás Béla beszámolója N.-Váradon

Tegnap d. u. négy órakor, mintegy 20, UOO 
ember jelenlétében kezdette meg beszámo­
lóját Barabás Béla Nagy-Várad piavzterén. 
Alig, hogy Batabás belekezdett bőszedébe, 
a főispán, polgármester helyettes. Örfey 
Kálmán es ennek apósa által felbujtoga- 
tolt egyik szeszgyár munkásai es egy 
csomó csőcselek (mintegy 150 en) a Kos­
suth Ecrenez nevét viselő nemzeti zászló 
alatt felvonultak a piacztérre s az ekkor 
már beszélő Barabás Béla képviselői 
megabcxuy oltók.

Erre a Barabás Bélát hallgató tömeg 
botokkal s esőtartókkal neki esett az ab- 
c/.ugolóknak s alaposan hely benhagy la. A , 
zavargás lecsillapítására a polgár mester 
helyettes katonaságot kert.

A mint a katonaság roliantlépésbcii kö 
zcledett a főtérre, egy has padlásáról 
több revolver lő rés dördült el, mire a 
vezénylő tiszt a padlisva, czéloztutva 
sőrtüzet adatott. A padláson azonban 
már ekkor nem volt senki s Így emberben 
nem esett kár.

Ahogy a katonaság megérkezett, hamar 
niogtiHzliu.Ua a teret s Így Barabás Béla 
bevvgezlielto beszámolóját Nagy Várad vá­
lasztó polgárságának lelkes él jenzése mel­
leit Mindenben helyeselve jelenlegi állás­
pontját nz országim/hun, sőt egyenest 
telsxölitoiták, hogy küzdjön minden 
fegyverreI a nemzeti vivniá nyolcért.

A csaknem véres kimenetelű hajtogatás­
nak Orley Kálmán bukott kormány párti 
képviselőjelölt és voje a legnagyobb áldo­
zatai, kik most ágyban összetörve el­
mélkednek azon, hogy a botnak két 
vége van. s mit ük másnak szántak, ma­
guk kapták meg.

Nagy-Váradon felháborodással beszélnek 
arról, hogy. a főispán már napok óta ta­
nácskozásokat folytatott,, hogy meggátolja 
a Barabás beszámolóját .s- egyenest az ö 
utasításává hajlattalc végre a hajto­
gatások.

A nép kereste a főczinkos főispánt a la­
kásán, de az megtudva a törlénteket, meg­
szökött.

Este, tekintettel a történtekre, bankettet 
nem tartottak. Barabás az esti gyorsvonat­
tal elutazott Budapestre.

Képviselők 
Napirend előtt

(Bpest, 1903. jul 13. d. u. 3 ó.)
A mai képviselőházi illésen a véd­

erőbizottság beterjeszd ette jelentését az 
njonczozásról. Ennek kapcsán Ugrón 
Gábor megkérdezte Apponyi elnököt, 
hogy Vissz.!Vonattak c hivata­
losait az u. t). katonai javas­
latok ?!

Apponyi azonnal felelt Ugrottnak. 
kijelentvén, hogy nii)cs hivatalos 
tudomása a katonai ja Vasia­
tok Visszavonásáról, csak 
azoknak felfiigeszléséről.

Apponyi ezen férfias és a ininisz- ! 
terelnük eddigi kijelentéseivel ellentét- i 
ben álló feleletét a szélsöbaloldalon 
hatalmas tapsviharral és éljenzéssel 
fogadták.

Ezután Barabás Béla emelkedett 
szólásra. Elbeszéli a nagyváradi vé­
rengzést ; szigorú vizsgálatot 
kér. I

Sz. tVJlíO — tkvi.

30’rclcfmény.
I '--iba község telekkönyvid birtokszabá­

lyozás következtkben az 18159. évi 12570. 
számu szabályrendelethez képest átulakitta- 
tik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatla­
nokra nézve, amelyekre az 188(5. évi XXIX. 
az 1889. évi XXXVIII. és 1891. évi XVI. 
t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjo­
gának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. 
t.-czikkben szabályozott eljárás a telekjegy­
zőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatositta tik.

E őzéiből az átalakítási előmunkálat hitele­
sítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1903 évi augusztus hó 
13-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak
I. Az, összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy megha­
talmazott által jelenjenek meg és az uj te­
lekkönyvi tervezet ellen netalán! észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják elő, mert 
a régi telekkönyv végleges átalakítása után 
a téves átvezetésből eredhető kifolyásokat 
jóhiszemű harmadik szentélyek irányában 
többé nem érvényesíthetik.

-• Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre nézve okada- 
tolt előterjesztést kivannak tenni, hogy a 
telekönyvi hatóság kiküldötte előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tu­
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 188(5. évi XXIX. t.-cz. 
15-18 és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5, ti, 
7, 9 §§-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdon­
jogbekebelezésre engedélyét nyilvánítsa,

is tu ra ■ . . , mert különben jogaikat ezen az utón nem
Komjáthy, Olay szintén ezen erte- . érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elen­

gedési kedvezménytől elesnek.

4., és azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdono­
sai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezik, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen­
jenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

lemben nyilatkoznak.
Káliay Béni meghait.

(Epést, 1903. július 13. ti. u. 3 ti.) 
Káliay Benjámin közös pénzügymi­
niszter nm meghalt.

A pápa állapota.
(B pest. 1903. jul. 13. <1. u. 3 ó.) 

Rómából jelentik, hogy Őszentsége 
XIII. Eeó pápa állapotában sem javu­
lás, sem rosszabbodás nem mutatkozik.

A pápa állapota egyforma — 
mindazonáltal sokáig i)cm 
Viheti.

fürdő :

r Serb vászon 1 ruhára 1 frt 25 kr.
Breton 1 1
Zeffir ] 1
Satin l V 46 W
Apir buliz 1 :> 10
Franczia batiz 1 9 2 46 g

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszorkesztók:
Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Albert.

A kir. törvényszék tkvi hatósága.
Maros-V úsáriielyt, 1903. évi Julius hó 8-án.

(239. 3 3.)
Kovács,

tkvi egyes biró.

ti r a meglepő olcsó árak:
Satin ingek — — 90—1.20.
Színes férfi ingek jó — 1.20—1.80. 
Színes gallérok és kézelők, buliz es pikét 

nyakkendők, fuszcklik.
Női ing, blúz zeffirből — — 1.2(1 kr.
Szaténból — — — — 1.80 „

Batizból — — — 2 frt. 25 „
Selyemből — — — 3—5 frtig.
Női diszitett kalapok és formák, virágok, 
fátylak, nap- és csőernyők, fiit ruhák és 
czipők. Minden czikk most meglepő 
olcsó Kérem meggyőződni.

Tisztelettel: Izmáéi János.
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4-ik oldal. Székel ysóg. Maros-Vásárhely, 1903. Julius 14. kedd.

509-1903. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Aluliét bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-u értelmébgn közhírré te­
szi, hogy a budapesti X. kér. kir. járásbí­
róság 1902. évi Sp. VI. 942''» szánni vég­
zése következtében dr. Gáspár Izsó buda­
pesti ügyvéd által képviselt Grill Károly 
budapesti bej. ezég végi ehajtató javára 
Wulkún Henrich végrehajtást szenvedő el­
len 242 korona 80 fillér s jár. erejéig 
1903. évi január hó 13-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján feliilloglalt és 
1020 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. házbeli bútorok és szőnyegek nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mvásárhelyi kir. járás- 
bíróság 1903. évi V. 111. '0 számú végzése 
folytán 222 kor. 80 till, hátrálok tőkeköve­
telés ennek 1902. évi szept. hó 18-ik napjá­
tól járó 5° o kamatai, és eddig összesen 
54 kor. 60 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Maros-Vásárhelyt végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő eszközlésére 
1903 ik évi julius hólf-lk napjának d. u.
2 órája határidőül kitiizetik s ezen 
árverés a marosvásárhelyi kir. járásbíróság 
1903 V. III. 328 2 számit végzése folytán 
a Szenessy Gyula bpesti bej. ezég 68 kor. 
42 f. töke s járulékai érdekében is meg 
fog tartatni, melyre a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az. érintett ingóságok az 
1881. évi LX t.-cz. 107. 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosvásárhelyt, 1903 évi július hó
3 napján. ' (242).

Magyari Bálint
kir. bir. végrehajtó.

Sz. 674— 1903. 
végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az aradi kir. 
járásbíróságnak 1902 évi Sp. I. 1250/2 
számit végzése következtében Dr. Xagy 
Sándor ügyvéd állal képviselt Hirsclunan 
Albert javára Csele György né ellen 
203 kor. s járulékai erejéig 1903 évi 
május hé 15-én foganatosított kielegi- i 
tési végrehajtás utján le- és telül tog- I 
Iáit és 900 koronára becsült következő ^ 
ingóságok, u. ni. : szarvasmarhák. Io- j 
vak, szekerek, hámok, szán, szalma és i 

1 búza nyilvános árverésen cladatnak. i 
; Mely árverésnek a marosvásárhelyi 
: kir. járásbirósg 1903, évi V. II.
! 540/5 számit végzése folytán 33 kor. | 

hátralék tőkekövetelés és pedig 203 . 
kor. tőkének 1902 évi deezember hó 1 
9 napjától járó 5° o kamatai '/»% 
váltód ij és eddig öszszesen 80 korona 
7(1 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig alperesnek M -Szt. ! 
György községében lévő lakásán leendő j 
eszközlésére 1903. évi julius hó 
18 napjának d. e 8 órája ha- ; 
téridőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivat- j 
mik meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 -ik évi LX. törvényezikk 

■ 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi- 
' zctés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­

ség’ esetén becsáron alul is el fognak j 
; adatni. |

Amennyiben az elárverezendő ingó- ,
' ságokat mások is le és felülfoglaltat­

ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
' volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

I Kelt M.-Vásárhelyt, 1903.{évi június j 
; hó 27 napján. (243). j

Fogarassy János
kir. bir. végrehajtó.

^^apontu friss

TEA-VAJ
kapható

mezősánisondi tejszövetkezettől.
Evycdüli elárusitóholy:

SIMON FERENCZ
220 fiiszeriizletcben.m

Az arcz- és kézbőr finomítására 
szépiák, má if oltok, pattanások 

és akárminél bőrfoltok

gyor0 és biztos eltávolítására
vegyen egy próbatégely

Iboíya-creroef
50 fillérért (nagy tégely 80 fillér.) Nem zsí­
rozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kiváló 
finom, pompás illatú

ibolya-cremc szappan,
igen jó mosdószappan. 70 fillér.

Egy próbadoboz javított, iy> n Jól ta­
padó ibolya hólyypor 50 fillér, (nagy 
doboz 1 korona.) — Rendkívül kellemes pú­
der, fehér, tózsa és creme színekben.

Ezen szépítő szerek a leykelletneseb- 
bek, teljesen ártalmatlanok, vegytiszták. 

Kaphatók kizárólag 3/arosvásá: helyt
az „Arany Szarva s“
ezimii gyógyszertárban. -— (Plebáuia- 
li9. templom mellett.)

P#" Húsz korona bevásárlásnál életnagysága arczkép ingyen
a „Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban* egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életr.agy sagu ingyen arczképet kép. Minden, még a legcsekélyebb összeg is 
egy fénykép bonnal lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy 
ságu arczkép. - Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:
Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. I pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz.

fegyimézethen kötött) ónk ló k t., lufi így muz IV kt. - I dib nyári trikkó ing (Svetter) 31/ ki. és feljebb. •—1 drb férfi fürdő 
ing és nádi ág .14 kr. és feljebb. — I ehb gallér (ő rétli, elit mert legjobb gyártmány) csak 16 kr. - 1 pár kézelő teher, n rétü 
18 kr. színtartó színes 19 kr. — t drb valódi Vaselin Gliczei in szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27. Stomatin 27, Thiinol
23 kr. ... 1 dlb nyári csokor Hi kr, 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr, selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sál 66 kr. — 1
pár Glacee keztyii lufi vagy i ói. legjobb minőség 76 kr. — ti drb valódi Linó kendő (legjobb minőség) 76 kr. 1 drb Pluvius 
selyem esőciiiyö 2 lit. 26. 1 drb jó minőségű 1 fit 10 kr. I drb Kopper alsónadtág csak 43 kr. 1 drb szürke nádiéig 60 
kr. — 1 drb mosó kik ing 63 kr. — .1 drb Oksií'oid 43 kr. -— Labdák árjegyzék szerint. — Huba javítások elfogadtatnak.

<g\ ItiiilnitíS Ité Vlltipi, jutalom tS Itászajaridéltok. Vizes, boros és söiös poharak, dohány-, szivar-, szi­
varba és pénzlárczák. Xoi kötények 39 kitol, női ingek, blúzok 99 kilói. Eegyházban kötött harisnya 13 kr. Czcrna keztyii 16 
kr. Félti mgik nagy választéki.an. Czipók, levélpapiiok dobozokban, se tabut újdonságok. — Játék, diszmü és Norinbergi áruk 
nagy választékban. — Legolcsóbb árak,
■■ a REMÉNYI bazárban (gr. Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. HU
126 A Maros-csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási JorrásJ Llv nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb árak!

Figyelni a ezégreés nem mással összetéveszteni.
Nyomatott Adi zupád könyvnyomdájában AJ áros-Vásárhelyt.


